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Введение 

 

Преподавание дисциплины «Особенности учета в отдельных отраслях» 

предусмотрено по выбору магистранта, которая включена в вариативную часть 

блока 1 «Дисциплины (модули)» магистерской программы по направлению 

38.04.01 Экономика профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих 

организациях (кроме банков и других кредитных организаций)». 

Цели освоения дисциплины: 

- приобретение знаний об особенностях бухгалтерского учета в отдельных 

отраслях народного хозяйства;  

- получение навыков обобщения учетной информации и представления 

финансовой отчетности;  

- освоение особенностей учета в отдельных отраслях с учетом возможности 

их практического применения при разработке решений в области управления 

финансово-хозяйственной деятельностью организаций в условиях рыночной 

экономики. 

Изучение дисциплины ставит задачи:  

- приобретение системы знаний об особенностях учета в отдельных отраслях 

народного хозяйства, как одной из функций предпринимательской деятельности, 

направленной на получение прибыли при сохранении источника дохода 

(собственного капитала) и призванной способствовать достижению целей на рынке 

товаров и услуг; 

- умение отражать хозяйственные операции, на основе которых формируются 

показатели об имущественном состоянии и финансовых результатах деятельности 

хозяйствующего субъекта любой отрасли народного хозяйства; 

- использование информации учета и отчетности для принятия 

соответствующих профессиональных суждений с целью оценки эффективности 

деятельности хозяйствующего субъекта любой отрасли народного хозяйства.  

В совокупности с другими дисциплинами блока 1 «Дисциплины (модули)» 

дисциплина «Особенности учета в отдельных отраслях» направлена на 

формирование следующих компетенций: 



5 
 

а) общекультурных (ОК): 

- готовность действовать в нестандартных ситуациях, нести социальную и 

этическую ответственность за принятые решения (ОК-2); 

б) общепрофессиональных (ОПК): 

- готовность руководить коллективом в сфере своей  профессиональной 

деятельности, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные 

и культурные различия (ОПК-2); 

- способность принимать организационно-управленческие решения (ОПК-3); 

в) профессиональных (ПК): 

- способность обобщать и критически оценивать результаты, полученные 

отечественными и зарубежными исследователями, выявлять перспективные 

направления, составлять программу исследований (ПК-1); 

- способность готовить аналитические материалы для оценки мероприятий в 

области экономической политики и принятия стратегических решений на микро- и 

макроуровне (ПК-8). 

В процессе изучения дисциплины студенты во время практических занятий 

выполняют ситуационные задания. Перед посещением практического занятия 

необходимо изучить теорию вопроса, предполагаемого к исследованию. 

Учебный процесс предполагает самостоятельное изучение студентами 

отдельных разделов дисциплины: для очной формы обучения - раздел 2 

(«Особенности учета на перерабатывающих предприятиях АПК»), для заочной 

формы обучения - разделы 2 и 4 («Особенности учета на перерабатывающих 

предприятиях АПК», «Особенности учета в торговле»). 

В методических указаниях представлены задания, тесты и список литературы, 

рекомендованной для изучения разделов дисциплины. 
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1 Особенности учета на предприятиях машиностроения  

 

1.1 Методические указания для выполнения заданий  

 

Задания включают в себя оформление расчетно-аналитических таблиц и 

описание алгоритмов расчета показателей при калькулировании себестоимости 

продукции машиностроения на основе исходных данных в соответствии с 

вариантом, указанным преподавателем. 

В результате выполнения задания студент должен научиться приемам и 

методам исчисления, распределения и калькулирования издержек производства в 

машиностроении. 

При выполнении заданий студентам необходимо выполнить расчеты в 

формах, установленных для каждого варианта задания.  

Перед тем как приступить к выполнению заданий по теме 1, рекомендуется 

ознакомиться со следующими нормативными документами: 

- Методические материалы по планированию, учету и калькулированию 

себестоимости продукции на предприятиях машиностроения и металлообработки 

(Письмо Госплана СССР № АБ-162/16-127, Минфина СССР, Госкомцен СССР № 

10-86/1080, ЦСУ СССР от 10.06.1975); 

- Основные положения по планированию, учету и калькулированию 

себестоимости продукции на промышленных предприятиях   (Утверждены 

Госпланом СССР, Госкомцен СССР, Минфином СССР, ЦСУ СССР 20.07.1970); 

- Типовые указания по применению нормативного метода учета затрат на 

производство и калькулированию нормативной (плановой) и фактической 

себестоимости продукции (работ) (Утверждены Минфином СССР, Госпланом 

СССР, Госкомцен СССР и ЦСУ СССР 24.01.1983 № 12). 

 

1.2 Задания к практическим занятиям 

 

Задание 1 

Используя исходные данные (таблица 1) распределить стоимость 

израсходованных вспомогательных материалов, топлива и энергии на 
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технологические цели и затраты на оплату труда рабочих-повременщиков между 

видами продукции. Расчеты выполнить в ведомостях по формам, представленным 

в таблицах 2 и 3. 

 

Таблица 1 - Исходные данные для задания 1 

 

Наименование показателей 

 

Номера вариантов 

1 2 3 4 5 

1 На производство продукции 

израсходовано:      

- вспомогательных материалов 450 350 550 500 400 

- топлива и энергии на 

технологические цели 140 40 240 190 90 

- начислена оплата труда рабочим-

повременщикам 205 105 305 255 155 

2 Норма расхода вспомогательных 

материалов на изделие:      

2.1 грунт ГФ, кг      

- на станок 2 2 2 2 2 

- на насос 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 

2.2 эмаль, кг      

- на станок 5 5 5 5 5 

- на насос 2 2 2 2 2 

2.3 паста ГОИ, кг      

- на станок 0,3 0,3 0,3 0,3 0,3 

- на насос 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

2.4 сода каустическая, кг      

- на станок 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

- на насос 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

2.5 другие материалы, руб.      

- на станок 0,65 0,75 0,55 0,70 0,60 

- на насос 0,50 0,60 0,40 0,55 0,45 

3 Цена вспомогательных материалов:      

- грунт ГФ, руб. 0,50 0,55 0,65 0,65 0,45 

- эмаль, руб. 0,90 0,95 1,05 1,05 0,85 

- паста ГОИ, руб. 1,50 1,55 1,65 1,65 1,45 

- сода каустическая, руб. 0,10 0,15 0,25 0,25 0,05 

 4 Сметные ставки расхода, руб.      

4.1 топлива и энергии на 

технологические цели      

- на станок 2,0 1,95 2,10 2,10 1,90 

-на насос 0,7 0,65 0,80 0,80 0,60 

4.2 повременной оплаты труда      

-на станок 3,40 3,45 3,55 3,55 3,35 

-на насос 1,30 0,34 1,45 1,45 1,25 

5 Выпущено из производства:      

- Станков, шт. 44 42 43 43 45 

- Насосов, шт. 35 31 33 33 34 

 



8 
 

Таблица 2 - Расчет сметной ставки расхода вспомогательных материалов 

 

Виды материалов 
Цена, 

руб. 

Станок НС Насос Г10 

количество, 

кг 

сумма, 

руб. 

количество, 

кг 

сумма, 

руб. 

1 Грунт ГФ      

2 Эмаль      

3 Паста ГОИ      

4 Сода каустическая      

5 Другие материалы      

Итого      

 

Таблица 3 - Распределение расходов между видами продукции по сметным 

ставкам 
 

Виды 

продукции 

Выпу- 

щено 

изделий 

Вспомогательные 

материалы 

Топливо и энергия 

на технологические цели 

Оплата труда 

рабочих-повременщиков 

сметная 

ставка 

по смет- 

ной 

ставке 

на 

выпуск 

откло- 

нения от 

сметной 

ставки 

сметная 

ставка 

по 

смет- 

ной 

ставке 

на 

выпуск 

откло- 

нения 

от 

смет- 

ной 

ставки 

сметная 

ставка 

по 

сметной 

ставке 

на 

выпуск 

откло- 

нения 

от 

сметной 

ставки 

Станок НС           

Насос Г10           

Итого           

 

Задание 2  

Используя исходные данные таблицы 4 распределить сумму фактических 

расходов по содержанию и эксплуатации оборудования между видами продукции. 

Расчеты произвести по формам, представленным в таблицах 5 – 7. 

 

Таблица 4 - Исходные данные для задания 2 
 

Наименование показателей 
Номер варианта 

1 2 3 4 5 

1 2 3 4 5 6 

1 Фактическая  сумма  расходов  на  

содержание  и  эксплуатацию оборудования 

(РСиЭО) цеха, руб. 

32725 32625 32525 32125 32225 

2 Сметная ставка на единицу продукции 

(машинокомплект), руб.: 
     

- по станку НС 160 158 161 159 162 

- по насосу Г10 120 121 122 123 124 

- по запасным частям 50 49 51 52 53 

3 За отчетный период изготовлено:      

- станков НС, шт 90 91 92 89 93 

- насосов Г10, шт 70 68 69 71 72 

-запасных частей, комплектов 30 28 29 32 33 
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Продолжение таблицы 4 

1 2 3 4 5 6 

4 Сумма основных затрат на оплату труда 

производственных рабочих в незавершенном 

производстве, руб.: 

     

-по станку НС 1500 1600 1650 1550 1700 

- по насосу Г10 350 320 340 370 380 

- по запасным частям 100 98 98 110 120 

5 Основные затраты на оплату труда рабочих 

на одно изделие, руб. 
     

-станок НС 60 59 58 61 62 

-насос Г10 35 36 37 33 34 

-запасные части 20 19 18 21 22 
 

 

Таблица 5 - Ведомость расчета условных машинокомплектов в 

незавершенном производстве 

 

Вид 

продукции 

Сумма основных затрат на оплату 

труда 

производственных рабочих в 

незавершенном производстве, руб. 

Основные затраты 

на оплату труда рабочих 

на одно изделие, руб. 

Количество условных 

машинокомплектов, шт. 

Станок НС    

Насос Г10    

Запасные части    

              

Таблица 6 - Расчет расходов по содержанию и эксплуатации оборудования 

по сметным ставкам 
 

Вид 

продукции 

Сметная ставка 

на единицу 

продукции 

(машиноком- 

плект), руб. 

Готовая продукция Незавершенное производство 

Всего 

расходов, 

руб. 
Кол-во 

продукции 

сумма 

расходов, руб. 

Кол-во 

условных 

машиноком- 

плектов 

сумма 

расходов, 

руб. 

 

Станок НС       

Насос Г10       

Запасные части       

Итого       
 

 

Таблица 7 - Ведомость распределения расходов по содержанию и 

эксплуатации оборудования между видами продукции 
 

Вид 

продукции 

 Готовая продукция  Незавершенное производство  

по 

сметным 

ставкам 

по отклонениям 

от 

сметных ставок 

итого 

по 

сметным 

ставкам 

по отклонениям 

от 

сметных ставок 

Итого 

  

Станок НС         

Насос Г10         

Запасные части         

Итого         
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Задание 3  

Используя исходные данные таблицы 8 определите сумму пусковых 

расходов, списываемую на себестоимость продукции в отчетном периоде. При 

решении задачи заполнить ведомости по формам, представленным в таблицах 9 - 

10.            

           Таблица 8 - Исходные данные для задания 3 
 

Наименование показателей 
Номер варианта 

1 2 3 4 5 

1 Общая сумма пусковых расходов 34000 33600 33800 34200 34400 

2 Выпуск изделий по плану на 2 года, шт:      

-станки НС 500 600 540 560 580 

-насосы Г10 400 4440 460 480 420 

3 Сумма основных затрат на оплату труда производст 

венных рабочих и расходов по содержанию и эксплуатации 

оборудования на одно изделие, руб.: 

     

-по станку НС 220 230 250 260 270 

-по насосу Г10 150 160 170 180 190 

4 Выпущено в отчетном периоде:      

-станков НС, шт 44 45 46 48 43 

-насосов Г10, шт 35 36 38 34 33 
 

Таблица 9 - Расчет нормы погашения пусковых расходов 

 

Наименование вида 

продукции 

Выпуск продукции 

по плану, шт. 

Сума основных затрат на оплату труда и 

расходов по содержанию и эксплуатации 

оборудования, руб. 

Норма погашения 

пусковых расходов, 

руб. 

на одно изделие на плановый выпуск 

Станок НС     

Насос Г10     

Итого     

Общая сумма пусковых расходов _______________руб. 

Величина пусковых расходов на 1 руб. основных затрат на оплату труда производственных рабочих и 

расходов по содержанию и эксплуатации оборудования ________ руб. 

 

 

Таблица 10 - Расчет суммы пусковых расходов, списываемой на 

себестоимость выпущенных изделий 

 

Наименование вида 

продукции 
Норма погашения, руб. 

Выпуск изделий 

за отчетный период, 

шт. 

Списано на 

себестоимость 

выпуска, руб. 

Станок НС    

Насос Г10    

Итого    
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Задание 4  

Используя исходные данные таблицы 11 необходимо определить сумму 

погашения инструментов и приспособлений целевого назначения в отчетном 

периоде. При решении задачи заполнить ведомости по формам, представленным в 

таблицах 12 - 14. 

  

Таблица 11- Исходные данные для задания  4 

 

Наименование показателей 
Номер варианта 

1 2 3 4 5 

1 Набор  специальных  инструментов  и  

приспособлений на планируемый объем выпуска 

продукции      

1.1 Штампы по цене 50 руб., шт.      

-станок НС, 12 14 15 12 13 

-насос Г10 3 3 3 3 3 

1.2 Резцы по цене 3 руб., шт.      

-станок НС 150 140 145 135 130 

-насос Г10 40 36 38 39 41 

1.3 Сборочные приспособления по цене 60 руб., шт.      

-станок НС 20 18 19 21 22 

-насос Г10 5 5 5 5 5 

1.4 Другие инструменты и приспособления, руб.      

-станок НС 250 245 255 248 253 

-насос Г10 230 225 228 235 234 

2 Предусмотрено в течение 2-х лет изготовить, шт:      

-станков НС, шт. 500 500 500 500 500 

-насосов Г10, шт. 400 400 400 400 400 

3 Выпущено в отчетном периоде, шт.:      

-станков НС, шт. 44 43 45 46 41 

-насосов Г10, шт. 35 33 35 36 31 

 

Таблица 12 Расчет расходов на приобретение инструментов и 

приспособлений целевого назначения 

 

Наименование инструментов 

и 

приспособлений 

Цена, 

руб. 

Станок НС Насос Г10 

количество, 

шт. 

сумма, 

руб. 

количество, 

шт. сумма, руб. 

Штампы      

Резцы      

Сборочные приспособления      

Другие инструменты и      

приспособления      

Итого      
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Таблица 13 - Расчет сметной ставки погашения инструментов и 

приспособлений целевого назначения 

 

Наименование изделий Сумма расходов, руб. 

Предусмотрено 

изготовить 

за 2 года, шт. 

Сметная ставка 

погашения, руб. 

Станок НС    

Насос Г10    

 

Таблица 14 - Расчет суммы погашения инструментов и приспособлений 

целевого назначения 

 

Наименование изделий 
Сметная ставка 

погашения, руб. 

Количество 

выпущенных 

изделий, шт. 

Сумма погашения, 

руб. 

Станок НС    

Насос Г10    

Итого    

 

2 Особенности учета на перерабатывающих предприятиях АПК 

 

2.1 Методические указания  для выполнения заданий 

  

Перерабатывающие предприятия АПК включают в себя отрасли, 

перерабатывающие сельскохозяйственное сырье (пищевая промышленность, 

отрасли легкой промышленности, связанные с первичной обработкой льна, 

хлопка, шерсти, кож и др.). 

Пищевая промышленность включает три основные группы отраслей: 

пищевкусовую (мукомольно - крупяная, сахарная, хлебопекарная, маслобойно - 

жировая, кондитерская, плодоовощная, чайная, ликероводочная, винодельческая, 

спиртовая и др.), мясо - молочную и рыбную. 

Важнейшим участком работы бухгалтерского учета любой 

производственной организации, в том числе и организации перерабатывающей 

промышленности, является учет затрат на производство продукции и 

определение ее себестоимости. Именно организации учета затрат, порядку 

расчета себестоимости готовой продукции на основе учетных данных в 

различных отраслях перерабатывающей промышленности уделено основное 

внимание в данном курсе. 
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Задания посвящены затратам и выпуску продукции  в мясожировом и 

колбасном производстве.  

Цели практических занятий – изучить методы учета затрат применяемые в 

мясной промышленности, порядок расчета себестоимости 1ц условной 

продукции и 1ц физической продукции, организацию синтетического и 

аналитического учета затрат на производство мясной промышленности.  

Перед тем как приступить к выполнению заданий по теме 2, рекомендуется 

ознакомиться со следующими нормативными документами: 

- Методические рекомендации по бухгалтерскому учету затрат и выхода 

продукции в молочном и мясном скотоводстве  (Утверждены Минсельхозом РФ); 

- Методические рекомендации по учету затрат на производство и 

калькулированию себестоимости масложировой продукции  (Приказ Минсельхо-

за РФ от 14.12.2004 № 537); 

- Инструкция по калькулированию себестоимости продукции на 

предприятиях молочной, маслосыродельной и молочноконсервной 

промышленности  (Утверждена Минсельхозпродом РФ 19.03.1996); 

- План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности предприятий и организаций агропромышленного комплекса и 

методические рекомендации по его применению (приказ Минсельхоза России от 

13 июня 2001 г.  № 654). 

 - Методические рекомендации по бухгалтерскому учету займов и кредитов 

в организациях агропромышленного комплекса (приказ Минсельхоза России от 2 

февраля 2004 г. № 74); 

 - Методические рекомендации по бухгалтерскому учету доходов, расходов 

и финансовых результатов сельскохозяйственных и других организаций АПК 

(приказ Минсельхоза России от 31.01.2003 № 28). 

 

2.2 Задания к практическим занятиям 

 

Задание 1 

В ОАО «Оршанский мясоконсервный комбинат» в мясожировом 

производстве используется бесполуфабрикатный коэффициентный метод учета 
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затрат и калькулирования себестоимости. Аналитический учет затрат ведется по 

видам перерабатываемого скота. Затраты на переработку давальческого сырья 

учитываются по следующим статьям: топливо и энергия на технологические 

цели; зарплата производственных рабочих; отчисления на социальные нужды; 

расходы на содержание холодильника;  общепроизводственные расходы; 

общехозяйственные расходы. Эти расходы распределяются по каждой статье в 

отдельности пропорционально количеству мяса, полученного от переработки 

собственного и давальческого скота. 

Требуется:  

1. Определить корреспонденции счетов по хозяйственным операциям, 

приведенным в таблице 15, и произвести необходимые записи на аналитических 

счетах.           

2. Определить затраты по переработке давальческого сырья (таблица 16). 

3. Исчислить фактическую себестоимость 1 т мяса на костях по категориям 

упитанности крупного рогатого скота (таблица 17). 

 

Таблица 15 - Хозяйственные операции за январь месяц 20__  г. 
 

Содержание хозяйственных операций 

Сумма, 

тыс. 

руб. 

Корреспондирующие 

счета 

Дт Кт 

1 2 3 4 

1 Списывается себестоимость крупного рогатого скота, 

отпущенного в переработку, по закупочным ценам 
755476 

  

2 Начислены проценты банку за полученный кредит на 

закупку крупного рогатого скота 
152134 

  

3 Списывается стоимость сырья, поступившего из 

других цехов мясокомбината 
2183 

  

4 Списаны транспортно-заготовительные расходы 10154   

5 Списаны вспомогательные материалы, 

израсходованные для производства готовой продукции 
568 

  

6 Списана стоимость электроэнергии, израсходованной 

для нужд цеха 
2163 

  

7 Списана стоимость пара и воды, израсходованных на 

технологические цели 
16802 

  

8 Начислена основная и дополнительная зарплата 

производственным рабочим мясожирового 

производства 

12327 

  

9 Произведены отчисления от суммы оплаты труда в 

соответствии с законодательством Республики 

Беларусь (сумму определить самостоятельно) 
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Продолжение таблицы 15 
1 2 3 4 

10 Списаны общепроизводственные расходы 

мясожирового производства, приходящиеся на 

переработку крупного рогатого скота 

16034 

  

11  Списаны общехозяйственные расходы, 

приходящиеся на мясожировое производство 
48961 

  

12 Производятся отчисления в резерв на естественную 

убыль в пределах установленных норм 
15659 

  

13 Отнесены расходы на содержание холодильника, 

приходящиеся на мясожировое производство 
30884 

  

14 Оприходованы возвратные отходы (ветконфискаты, 

кровь техническая, непищевые кишечные отходы), 

полученные в результате переработки собственного 

сырья 

6733 

  

15 Оприходована сопутствующая продукция 

(субпродукты первой   и второй категории, 

эндокринное сырье, рога, копыта и др.), поступившая в 

результате переработки собственного сырья 

91848 

  

16 Стоимость незавершенного производства в 

мясожировом цехе: 

   

      на начало месяца 13100   

      на конец месяца 7600   

17 В результате переработки собственного сырья 

получено готовой продукции, т: 
 

  

      говядины первой категории 217   

      говядины второй категории 67   

      говядины тощей 49   

18 Коэффициенты перевода продукции в условную:    

      говядины первой категории 1,0   

      говядины второй категории 0,9   

      говядины тощей 0,39   

19 Списаны затраты, приходящиеся на переработку 

давальческого сырья (приложение 1) (сумму 

определить самостоятельно) 

   

20 Отражается фактическая себестоимость готовой 

продукции, полученной в результате переработки КРС  

   

Примечание. В результате переработки давальческого скота получено:  

говядины первой категории – 5,0 т; говядины второй категории – 2,1 т. 

Таблица 16 - Расчет определения затрат на переработку давальческого 

сырья 

 

Показатели 

Количеств

о поуч. 

продукции

, т 

Статьи затрат, тыс. руб. 
Всего 

затрат, тыс. 

руб. 
зарплата произв. 

рабочих 

отчисл. 

на соц. 

нужды 

и т. 

д. 

1. Переработка 

собственного сырья 

2. Переработка 

давальческого сырья 

     

    Итого… –     
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 Таблица 17 - Расчет себестоимости готовой продукции мясожирового 

производства 

Наименование 

продукции 

Количество 

полученной 

продукции, 

т 

Коэффиц. 

перевода в 

условную 

продукцию 

Колич. 

единиц 

условной 

продукции., 

т 

Себестоимость, тыс. руб. 

всего 

колич. 

продукции 

единицы 

продукции 

Говядина: 

     1 категории 

     2 категории 

     тощая 

     

     Итого…      

 

Задание 2 

 На мясоперерабатывающем комбинате учет в колбасном производстве 

ведется по нормативному методу учета затрат и калькулированию 

себестоимости. Учет ведется в целом по колбасному цеху. Стоимость сырья 

распределяется по видам продукции пропорционально нормам расхода сырья и 

основных материалов. Все остальные производственные затраты распределяются 

по отдельным изделиям пропорционально затратам, рассчитанным по каждой 

статье, исходя из суммы расходов, предусмотренной в нормативной (плановой) 

калькуляции. 

Хозяйственные операции  по учету затрат и выходу продукции приведены в 

таблице 18  

 

Таблица 18 -  Хозяйственные операции за январь 20___   г. 

Содержание хозяйственной операции,  

тыс. руб. 

Вариант 

Сумма, 

тыс. руб. 

Корресп. 

счетов 

Дт Кт 

1 2 3 4 

1 Списано в издержки производства колбасного цеха 

израсходованное сырье 

   

          свинина 238715   

          вспомогательные материалы 111471   

2 Начислена заработная плата рабочим колбасного цеха 42883   

3 Произведены отчисления от суммы оплаты труда в фонд 

социальной защиты населения и другие в соответствии с 

законодательством РБ 

   

4 Начислен износ  основных средств колбасного цеха 2516   

5 Списывается стоимость электроэнергии, тепла, 

израсходованных для нужд колбасного цеха 
46551 
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Продолжение таблицы 18 
1 2 3 4 

6 Получены возвратные отходы в результате переработки 

мяса в колбасном цехе 
1,7 

  

7 Израсходованы прочие материалы для нужд колбасного 

цеха 
3141 

  

8 Списаны общие производственные расходы 14575   

9 Списаны общехозяйственные расходы для нужд 

колбасного цеха 

158632   

10 Остаток полуфабрикатов в цехе    

        на начало месяца 3120   

        на конец месяца 5338   

11 Получено готовой продукции, кг:    

        колбаса Заднепровская полукопченая 22014,6   

        ветчина Деликатесная вареная 20617,8   

Плановая себестоимость, руб/кг:    

         Заднепровская 4120   

         Деликатесная 3500   

 

Примечание:  Плановые затраты на производство 1 кг колбасы (за 

исключением стоимости сырья): руб/кг 

Колбаса Заднепровская – 173 

Ветчина Деликатесная – 136 

Требуется: 

1)  определить корреспонденции по вышеуказанным  операциям и произвести 

необходимые записи на аналитических счетах; 

2) распределить сырье на виды продукции колбасного цеха; нормы расхода 

сырья на 1 кг продукции (таблицы 19-20; 

      3) исчислить фактическую себестоимость единицы продукции колбасного 

цеха (расчет произвести в таблице 21). 

 

Таблица 19 - Распределение свинины односортной на виды продукции 
 

Виды 

продукции 

Норма расхода на 

единицу 

продукции,  

Кг 

Фактический  

выпуск продукции,  

кг 

Норма расхода 

на фактический 

выпуск, кг 

Стоимость 

свинины 

 односортной, тыс. 

руб. 
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Таблица 20 - Распределение прочего сырья на виды продукции 

 

Виды продукции 

Норма расхода на 

единицу 

продукции, кг 

Фактический 

выпуск продукции,  

кг 

Норма расхода 

на фактический 

выпуск, кг 

Стоимость 

прочего сырья, 

тыс. руб. 

 

 

    

 

Примечание: При распределении стоимости вспомогательных и прочих материалов 

стоимость возвратных отходов вычитается. 

 

Таблица 21 - Исчисление фактической себестоимости единицы продукции 

колбасного цеха 

 

Наименов

ание 

предприя

тия 

Незавершенное 

производство, тыс. 

руб. 
Получе

но 

готовой 

продук

ции, кг 

Израсход

о-вано 

сырья, 

тыс. руб. 

Плановы

е 

затраты, 

тыс. руб. 

Фактически

е затраты, 

тыс. руб. 

Всего 

затрат с 

учетом 

сырья, тыс. 

руб. 

Фактичес. 

себест. 

ед. прод., 

тыс. 

руб/кг 
на начало 

месяца 

на конец 

месяца 

 

 

        

 

Задание 3 

 В мясожировом производстве обработан крупный рогатый скот, учтены 

все фактические затраты в сумме 12 950 000 руб. Из производства получено мясо 

говяжье на костях: 1 категории – 1150 ц, 2 категории – 480 ц, телятины – 135 ц, 

возвратные отходы, которые оценены в 148 200 руб., сопутствующая продукция 

(субпродукты) оцененная на 560 000 руб.  

Определите фактическую себестоимость 1ц каждого вида мяса. Условные 

коэффициенты для перевода продукции: 1 категория – 1, 2 категория – 0,8, 

телятина – 1,2. 

 

Задание 4 

На мясокомбинате забито 18 голов крупного рогатого скота живой массой 

90 ц, их цена приобретения – 909 000 руб. Прямые затраты на забой составили 43 

000 руб., распределенные общехозяйственные и общепроизводственные расходы 

– 2 000 руб. Получено 60 ц мяса по плановой себестоимости 1 400 руб. за 1ц, 
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субпродуктов – 18 ц по плановой цене реализации 4 580 руб. за 1 ц, прочая 

продукция по плановой оценке – 12 000 руб.  

Определите фактическую себестоимость готовой продукции и спешите 

калькуляционную разницу, если вся продукция была реализована. 

 

Задание 5 

Предприятие закупило мясо говядину по цене 4 700 руб. за 1 ц. живого веса 

для производства колбасных изделий, живой массой 1,8 ц, выход мяса составил 

40,7%. Стоимость 1 ц отработанного мяса 7 130 руб. Затраты на производство 

колбасных изделий (кроме мяса) составили 141 900 руб. Произведено колбасных 

изделий 853 кг.  

Определить фактическую себестоимость 1 кг колбасных изделий. 

 

3 Особенности учета в строительстве 

 

3.1 Методические указания  для выполнения заданий  

 

Порядок организации бухгалтерского учета в строительстве имеет ряд 

особенностей, характерных для данной отрасли. Специфика отражения 

бухгалтерских операций обусловлена определенными факторами, основные из 

которых: 

-    территориальная обособленность строительных объектов (даже при их 

серийном производстве); 

-    длительность процесса проектирования и строительства; 

-  зависимость качества и сроков строительства объекта от его 

местоположения; 

-    наличие различных видов строительно-монтажных работ, проводимых 

при строительстве объекта; 

- зависимость сроков и качества строительства от месторасположения 

объекта, природных условий и времени года.   

Перечисленные и многие другие особенности обуславливают порядок 

ценообразования в строительстве и учета себестоимости строительных работ, а 



20 
 

также достаточно сложную, обычно многоступенчатую, систему расчетов между 

участниками процесса строительства объекта недвижимости. 

Наряду с законодательными, нормативными документами и 

инструктивными материалами, регулирующими или устанавливающими общий 

порядок организации и ведения бухгалтерского учета, при организации 

бухгалтерского учета капитального строительства следует руководствоваться 

следующими документами и инструктивными материалами, отражающими его 

специфику: 

1. Федеральным законом от 25.02.99 № 39-ФЗ «Об инвестиционной 

деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных 

вложений»; 

2. Положением по бухгалтерскому учету «Учет договоров (контрактов) на 

капитальное строительство» ПБУ 2/94, утвержденным приказом Минфина РФ от 

20.12.94 № 167; 

3. Положением по бухгалтерскому учету долгосрочных инвестиций, 

доведенным письмом Минфина РФ от 30.12.93 № 160; 

4. Типовыми методическими рекомендациями по планированию и учету 

себестоимости строительных работ, утвержденными Минстроем РФ 04.12.95 № 

БЕ-11-260/7, доведенные письмом Минфина РФ от 15.01.96 № 2 и письмом 

Госналогслужбы РФ от 16.04.96 № ВП-4-13/ЗЗн; 

5. Инструкцией о порядке составления статистической отчетности по 

капитальному строительству, утвержденной Госкомстатом РФ 24.09.93 № 185, в 

редакции от 23.08.94; 

6. Инструктивным письмом Главной инспекции государственного 

архитектурно-строительного надзора РФ (Главгосархстройнадзора России) от 

28.04.94 № 18-14/63 «О правильном толковании терминов «новое 

строительство», «капитальный ремонт», «реконструкция», «расширение»; 

7. Сводом правил по определению стоимости строительства в составе 

предпроектной и проектно-сметной документации СП 81-01-94, введенной 

Госстроем России с 01.04.95 и другими документами и др. 
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Целью решения практических заданий по теме 2 является формирование у 

студентов понимания сущности, методологии и организации бухгалтерского 

учета в организациях, осуществляющих строительную деятельность. 

По итогам выполнения заданий студент получит представление о  

конкретных методах организации учета доходов, расходов и финансовых 

результатов у субъектов, осуществляющих инвестиционно-строительную 

деятельность. Практические задания помогут систематизировать полученные 

знания, выявить сложные для понимания вопросы учета в строительстве и 

выработать практические навыки решения ситуаций. 

 

3.2 Задания к практическим занятиям 

 

Задание 1 

ЗАО «Фараон» (заказчик-застройщик) осуществляет строительство здания 

подрядным способом. Договором строительного подряда предусмотрено, что 

обеспечение строительства 

материалами осуществляется заказчиком-застройщиком. В связи с этим в 

обеспечение строительства подрядчику переданы материалы, стоимость которых 

составляет 200 000 рублей (без НДС).Все материалы использованы при 

выполнении строительных работ. 

Требуется: отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета у заказчика-

застройщика. 

 

Задание 2 

ООО «Строитель» (генеральный подрядчик) осуществляет строительство 

торгового павильона с привлечением субподрядной организации. Договором 

подряда предусмотрено, что обеспечение строительства материалами 

осуществляет генеральный подрядчик. В связи с этим на давальческой основе 

субподрядчику переданы материалы, стоимость которых составляет 100 000 руб. 

(без НДС). Все материалы использованы при выполнении строительно-

монтажных работ. Сумма НДС, предъявленная поставщиком материалов, 
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использованных при строительстве объекта, к вычету не принималась. В 

результате пожара не принятое в эксплуатацию здание сгорело. При разборке 

сгоревшего объекта оприходованы материалы, пригодные для дальнейшего 

использования, рыночной стоимостью 30 000 рублей. 

13Требуется: отразить операции по движению материалов в бухгалтерском 

учете ООО «Строитель». 

 

Задание 3 

 Для выполнения гидроизоляционных работ строительная организация 

заключила субподрядный договор на сумму 354000 рублей, в том числе НДС. 

Субподрядная организация выполнила и сдала генподрядчику данные работы, 

подписав специальные формы КС-2 и КС-3. Себестоимость работ, выполненных 

силами генподрядчика, составила 500000 рублей. 

Требуется: отразить ситуацию в бухгалтерском учете генподрядной 

организации. 

 

Задание 4 

Организация участвовала в тендере. Расходы на подготовку тендерной 

документации составили 11 800 рублей, в том числе НДС. 

Требуется: отразить данную ситуацию на счетах бухгалтерского учета при 

условии: 

а) организация выиграла тендер и заключила договор на строительство на 

срок 5 месяцев; 

б) организация проиграла тендер. 

 

Задание 5 

В январе текущего года ЗАО "Строймонтаж" (генподрядчик) заключило 

договор с ООО "Инвест" (заказчик) на строительство магазина. Стоимость работ 

равна 118000 тыс. рублей, в том числе НДС – 18000 тыс. рублей. В ходе 

строительства ЗАО "Строймонтаж" заключило договор с ООО "Шанс" 

(субподрядчик) на выполнение работ по строительству магазина на сумму 50000 
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тыс. рублей, в том числе НДС 9000 тыс. рублей. Собственные расходы 

генподрядчика (амортизация оборудования, стоимость материалов, зарплата 

рабочих, ЕСН и др.) составили 45000 тыс. рублей. 

Работы были закончены в конце марта. Доход у ЗАО "Строймонтаж" 

определяется «по стоимости объекта строительства». 

Требуется: отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета 

генподрядной организации. 

 

Задание 6 

Строительная организация «СМУ» заключила договор с заказчиком на 

сумму 7080 тыс. рублей, в том числе НДС 1080 тыс. рублей. Договором 

предусмотрено выполнение работ в два этапа. Стоимость каждого этапа 

составляет 3 540 тыс. рублей, в том числе НДС 540 тыс. рублей. Перед 

выполнением работ по каждому этапу заказчик перечисляет аванс в размере 50% 

от стоимости работ. Заказчик ежемесячно подписывает справки по форме КС-3 

при сдаче каждого этапа. Доход по данному договору определяется по методу 

«доход по стоимости работ по мере их готовности». 

Требуется: отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета и определить 

финансовый результат у генподрядной организации. 

 

Задание 7 

 Заказчик-застройщик ОАО «Свет» заключил договор строительного 

подряда на строительство офисного здания с ЗАО «Монолит», которое привлекло 

к выполнению работ субподрядную организацию ООО «Спецстрой». Стоимость 

строительных работ по договору с ОАО «Свет» составляет 150000 рублей (без 

учета НДС), а по договору с ООО «Спецстрой» - 100000 рублей (без учета НДС). 

По окончании строительства ЗАО «Монолит» направляет ООО «Спецстрой» 

письменное поручение сдать объект непосредственно заказчику-застройщику, а 

ОАО «Свет» – письменное поручение оплатить субподрядные работы. Учетная 

политика ЗАО «Монолит» для налогообложения – «по оплате». 

Требуется: отразить ситуацию у генподрядной организации. 
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Задание 8 

Фирма «Сфера» является генеральным подрядчиком на строительстве 

жилого дома. Субподрядчик ЗАО «Луч» сдал генеральному подрядчику ОАО 

«Сфера» работы по строительству жилого дома на сумму 236000 рублей, в том 

числе НДС 36000 рублей. Генподрядчик в счет оплаты выполненных работ 

уступил право требования на часть квартир в построенном доме. (Договор цессии 

заключен на всю сумму дебиторской задолженности генподрядчика). ЗАО «Луч» 

переуступило право требования на эти квартиры посреднической фирме за 

200000 рублей. 

Требуется: отразить ситуацию на счетах у субподрядчика при условии, что 

выручка для налогообложения определяется у субподрядчика – «по оплате». 

 

Задание 9 

Заказчик-застройщик осуществлял подрядным способом строительство 

торгового комплекса. Стоимость работ по строительству составила 600000 рублей 

(в том числе НДС). Расходы на содержание заказчика-застройщика - 200000 

рублей. После завершения строительства объект был передан инвестору. 

Требуется: отразить в учете заказчика-застройщика затраты на 

строительство? 

 

Задание 10 

Организация (заказчик - застройщик) осуществляет строительство здания 

подрядным способом. Договором строительного подряда предусмотрено, что 

обеспечение строительства материалами осуществляется организацией 

(заказчиком). В связи с этим в обеспечение строительства подрядчику переданы 

материалы, стоимость которых составляет 200 000 рублей (без НДС). 

Все материалы использованы при выполнении строительных работ. 

Стоимость принятых заказчиком работ составляет 118 000 рублей, в том числе 

НДС - 18 000 рублей. 

Впоследствии объект незавершенного строительства безвозмездно передан 

индивидуальному предпринимателю. На момент передачи рыночная стоимость 
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объекта незавершенного строительства, определенная независимым оценщиком, 

составляет 500000 рублей (без НДС). 

Требуется: отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета заказчика-

застройщика. 

 

4 Особенности учета в торговле 

 

4.1 Методические указания  для выполнения заданий  

 

При самостоятельном изучении раздела дисциплины «Особенности учета в 

торговле» студенту необходимо использовать полученные за период обучения 

знания по специальным дисциплинам, и применять их, учитывая специфику 

функционирования торговых предприятий. 

Самостоятельная работа помогает студентам овладеть теми 

специфическими особенностями учета, которые присущи для торговых 

предприятий. В ходе выполнения заданий студенты самостоятельно заполняют 

первичные документы по движению товарных запасов, обобщают информации в 

учетных регистрах, в специальных отчетах, что способствует получению навыков 

самостоятельной работы, логическому мышлению и совмещению, полученных 

теоретических знаний с практической работой. 

Для успешного решения указанных заданий студенту необходимо в 

обязательном порядке изучать законодательные и нормативные акты, 

регламентирующие учет товаров, как составной части материально-

производственных запасов, а также изучать труды современных экономистов в 

области бухгалтерского учета и использовать учебную литературу. 

Перед тем как приступить к выполнению заданий по теме 3, рекомендуется 

ознакомиться со следующими нормативными документами: 

- Об основах государственного регулирования торговой деятельности в 

Российской Федерации: федер. закон РФ от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ; 

- О применимости контрольно-кассовой техники при осуществлении 

наличных денежных расчетов (или) расчетов с использованием платежных карт: 

федер. закон от 22.05.2003 №54-ФЗ;  
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- Учет материально-производственных запасов: положение по 

бухгалтерскому учету 5/01: приказ Минфина России от 09.06.2001 № 44н; 

- Методические рекомендации по учету и оформлению операций приема, 

хранения и отпуска товаров в организациях торговли: письмо Роскомторга от 

10.07.1996 № 1-794/32-5; 

-  О примерных правилах работы предприятия розничной торговли и 

основных требованиях к работе мелкорозничной торговой сети: письмо 

Роскомторга от 17.03.1994 № 1-314/32-9; 

- Методические указания по бухгалтерскому учету материально-

производственных запасов 5/2001: приказ Минфина России от 28 декабря 

2001г.№119н; 

-   Альбом унифицированных форм первичной учетной документации по 

учету торговых операций: постановление Госкомстата РФ от 25.12.1998 №132; 

- Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых 

обязательств: приказ Минфина России от 13 июня 1995 г. № 49. 

Все основы организации учета товарных запасов условного торгового 

предприятия приведены в учетной политике, которая является отправной точкой 

для начала работы. 

 

Элементы учетной политики условного торгового предприятия 

 

Общество с ограниченной ответственностью (ООО) «Луч» - предприятие 

розничной торговли. 

Реквизиты предприятия: 

Полное название: Общество с ограниченной ответственностью «Луч»; 

Сокращенное название: ООО «Луч» 

ИНН 5609563873, КПП 560901001; 

Юидический адрес: 460022, г. Оренбург, ул. Пролетарская, 267, тел.                   

56-12-74; 

Банковские реквизиты: р/с 40702810546010001937 в ОИКБ «Русь» (ООО), 

г.Оренбург, БИК 045354886, кор.сч № 30101810700000000886; 
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Руководитель организации – директор Павлов Геннадий Федорович; 

Главный бухгалтер – Смирнова Галина Павловна. 

ООО «Луч» осуществляет торговлю двумя группами товаров: - 

промышленными; - продовольственными. 

Торговая наценка по промышленным товарам (мебель) составляет 40 %. 

Торговая наценка на продовольственные товары составляет 25 %. 

При поступлении товаров они оценивается по фактической стоимости, с 

учетом торговой наценки. Списание проданных товаров осуществляется по 

продажным ценам каждой единицы товарных запасов. 

Для учета движения товаров используется счет 41 «Товары», для учета 

торговой наценки используется счет 42 «Торговая наценка». 

Транспортно-заготовительные расходы в цену товаров не включаются, а 

относятся на издержки торгового предприятия, в том отчетном периоде, в 

котором они возникли. 

Срок составления товарного отчета материально-ответственным лицом 

каждые 10 дней, при условии, что последний товарный отчет в месяце 

приходится на последнее число месяца. Таким образом, три товарных отчет 

группируют информацию о движении товаров за месяц. Нумерация товарных 

отчетов осуществляется по каждой группе товаров отдельно. По промышленной 

группе товаров с префиксом ПРМ, по продовольственной группе товаров с 

префиксом ПРД. 

Проведение инвентаризации осуществляется по промышленным товарам 1 

раз в месяц, по продовольственным товарам каждые 10 дней, перед составлением 

товарного отчета. 

 

 4.2 Задания к практическим занятиям 

 

Задание 1  

Составьте первичную документацию по движению товарных запасов 

Для выполнения указанного задания студенту необходимо изучить 

нормативные акты, которые устанавливают перечень первичной учетной 

документации, а также описывают еѐ назначение и порядок заполнения. Таким 
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нормативным документом в частности является постановление Госкомстата 

России №132 от 25.12.1998 года, которое утверждает Альбом унифицированных 

форм первичной учетной документации по учету торговых операций.  

С 1 января 2013 года формы первичных учетных документов, 

содержащиеся в альбомах унифицированных форм первичной учетной 

документации, не являются обязательными к применению. Вместе с тем 

обязательными к применению продолжают оставаться формы документов, 

используемых в качестве первичных учетных документов, установленные 

уполномоченными органами в соответствии и на основании других федеральных 

законов (например, кассовые документы) (информация Минфина России № ПЗ-

10/2012).  

Для ведения бухгалтерского учета могут использоваться формы первичных 

учетных документов и регистров бухгалтерского учета, разработанные 

экономическим субъектом самостоятельно, предусмотренные принятыми 

органами негосударственного регулирования бухгалтерского учета 

рекомендациями в области бухгалтерского учета, а также иные рекомендованные 

формы (например, формы первичных учетных документов, содержащиеся в 

альбомах унифицированных форм первичной учетной документации, форму 

книги (журнала) учета фактов хозяйственной деятельности, упрощенные формы 

ведомостей учета имущества, предусмотренные приказом Минфина России от 21 

декабря 1998 г. № 64н). 

Заполняя первичные документы необходимо соблюдать предъявляемые 

требования к их оформлению. Студент должен заполнить все обязательные 

реквизиты, предусмотренные унифицированной формой, обозначить 

должностных лиц ответственных за составление и утверждение документа. 

Первичный учетный документ - основа бухгалтерского учета, в связи с 

этим предъявляемые к нему требования описываются в Федеральном законе «О 

бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 6.12.2011 года. 

Студент должен подтвердить самостоятельность выполнения задания, 

поэтому все документы должны быть заполнены собственноручно, без 

использования персонального компьютера. 



29 
 

Условие 1: ООО «Луч» заключило договор №42 от 13 января 20__г. с ООО 

«Профсервис» на поставку мебели. Поставка осуществляется транспортной 

организацией ООО «Ортранс», с которой заключен договор на транспортное 

обслуживание №465 от 5 сентября 20__г., сроком на 1 год. 

Поставщик ООО «Профсервис» обязуется поставить товары в следующем 

ассортименте (таблица 22). 

 

Таблица 22- Данные о поставке товара 

  

в рублях 

 

Наименование 
Кол-во, 

шт 
Цена (без НДС) 

Кресло ISO hrom/C-24 100 492,95 

Кресло Престиж 150 1100,00 

Стол ком ТС 7.1 зерк.        50 2824,36 

Стол ком ТС 9.1 с тумбой-опорой 4 ящ        20 4331,15 

Стол руководителя        50 6500,00 

Тумба подкатная        30 1750,00 

Шкаф высокий д/документов ТШ 3.1        20 3806,56 

Шкаф д/документов 10 5100,00 

Шкаф д/одежды Ш 4,2 20 2700,00 

Шкаф канцилярский ШК 40 1527,5 

 

Получение товара от поставщика осуществляет водитель-экспедитор ООО 

«Ортранс» Золотых Сергей Александрович на основании доверенности №23 от 

01.02.200_г. и путевого листа №83 от 01.02.200__ г. Отпуск товара разрешил 

директор ООО «Профсервис» Лукьянов П.С., отпуск товара произвел 

заведующий складом ООО «Профсервис» Кириллов И.А., главный бухгалтер 

ООО «Профсервис» Маркова С.В. 

Товар поступил в ООО «Луч» 06 февраля 200__г. в 14.05 местного 

времени. Водителем-экспедитором Золотых С.А. были предоставлены 

следующие документы на товар: 

- счет на оплату № 501 от 05.02.20__г.; 

- товарно-транспортная накладная №156 от 05.02.20___ г.; 

- товарная накладная №497 от 05.02.20__г.; 

- счет-фактура №489 от 05.02.20__г. 
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Экспедитором Золотых С.А. были предоставлены также документы на 

транспортные услуги: 

-счет на оплату №38 от 05.02.20___ г.; 

-акт на оказание транспортных услуг №143 от 05.02.20___ г. 

Сведения о транспорте: грузовой автомобиль марки ЗИЛ, г/н К856 НК56. 

Сведения о водителе-экспедиторе: водительское удостоверение серия 56ВА 

№0032308. 

В соответствие с условиями договора приемка товаров осуществляется на 

складе покупателя. Приемка товара началась в 14.15 часов местного времени 

комиссией, в составе: председатель – менеджер отдела снабжения Кудряшов 

М.Н., зав. складом – Зубов В.М., бухгалтер материального стола – Мадьямова 

Ю.Г., кладовщик – Яковенко К.А. При приемке товара было обнаружено: 

упаковка не повреждена. Фактически поступило полное количество указанных в 

товаросопроводительных документах наименований. 

Счет №38 от 05.02.20___г. на доставку товаров выставлен ООО «Ортранс» 

в сумме 15000 рублей, НДС не облагается. 

Реквизиты организаций: 

Поставщик (Грузоотправитель) - ООО «Профсервис», адрес: 630012, г. 

Самара, ул. Карла Маркса, 25, тел. 38-12-36, ИНН 6301236985, КПП 631001001, 

Самарский филиал АКБ "Союз" (ОАО) р/с 40725310000000012584, БИК 

043602845, кор.сч № 30101810700000000845. 

Транспортная организация: ООО «Ортранс»: адрес: 460001 г.Оренбург, ул. 

60 лет Октября, 1, ИНН 5610041785, КПП 561001001, р/с № 

40702817000000001780 в АКБ "Форштадт" (ЗАО) г.Оренбурга, БИК 045354860, 

кор.сч. 30101810700000000860. 

Необходимо: На основании приведенного условия 1 оформить первичные 

документы по приемке товаров: 

- счет на оплату транспортных услуг; 

- товарно-транспортная накладная; 

- счет на оплату товаров; 

- товарная накладная ТОРГ-12; 
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- счет-фактура на товар; 

- акт приемки товара ТОРГ-1; 

- платежное поручение. 

 

Задание 2  

Составьте учетные регистры по движению товарных запасов 

Выполняя задание по составлению учетных регистров, необходимо 

помнить, что товарный отчет ТОРГ-29 может быть составлен по двум вариантам. 

По 1-му варианту непосредственно указываются наименования товаров 

поступивших и проданных за отчетный период. По 2-му варианту указываются 

документы по поступившим и проданным товарам и общая сумма по каждому 

документу. В нашем случае при составлении товарного отчета необходимо 

руководствоваться вариантом 2. 

Регистр, который отражает наличие и состояние материальных запасов, 

является оборотно-сальдовая ведомость. Студенту необходимо воспользоваться 

данными по остаткам товаров на начало месяца (Приложение В), самостоятельно 

сформировать обороты по поступлению и обороты по списанию проданных 

товаров, вывести сальдо на конец месяца. 

При заполнении учетных регистров необходимо помнить, что товары на 

нашем предприятии розничной торговли ООО «Луч» оцениваются по 

продажным ценам. В связи с этим необходимо использовать счет 42 «Торговая 

наценка» и на основании бухгалтерской справки начислить торговую наценку по 

поступившим товарам. Таким образом, основанием для оформления приходной 

части учетных регистров является не товарная накладная от поставщика, а 

совокупность информации по товарной накладной и бухгалтерской справке по 

начисленной торговой наценке (продажная цена). 

При формировании продажной цены также необходимо учитывать тот 

факт, что она может включать и НДС, если предприятие торговли является 

плательщиком данного налога. 

Условие 2: На складе товаров №1 материально-ответственным лицом зав. 

складом Зубовым Виталием Михайловичем оформляется книга складского учета 
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товаров, товарные отчеты о движении товаров составляются заведующей секцией 

промышленных товаров Кудиновой Раисой Михайловной каждые 10 дней и 

сдаются в бухгалтерию ООО «Луч» бухгалтеру материального стола Мадьямовой 

Юлии Григорьевне. 

Необходимо: На основании условия 1 заполнить книгу складского учета 

товаров, на основании условия 1,2 и 3 составить товарный отчет ТОРГ-29. 

Информация о товарных отчетах по промышленной и продовольственной 

группам товаров: 

- товарный отчет №1-ПРМ от 10.01.20__г. за период с 01.01.20__г. по 

10.01.20__ г.; 

- товарный отчет №2-ПРМ от 20.01.20__ г. за период с 11.01.20___г. по 

20.01.20__ г.; 

- товарный отчет №3-ПРМ от 31.01.20__ г. за период с 21.01.20__ г. по 

31.01.20__ г.; 

- товарный отчет №4-ПРМ от 10.02.20__ г. за период с 01.02.20__ г. по 

10.02.20__ г. 

- товарный отчет №5-ПРМ от 20.02.20__ г. за период с 11.02.20__ г. по 

20.02.20 __ г. 

- товарный отчет №6-ПРМ от 28.02.20__ г. за период с 21.02.20 __ г. по 

28.02.20__ г. и т.д. 

- товарный отчет №1-ПРД от 10.01.20__г. за период с 01.01.20__г. по 

10.01.20__ г. и т.д. 

 

Задание 3  

Условие 3: За февраль месяц 20 ___ г. была осуществлена реализация 

следующих промышленных товаров (таблица 23). 

 

 

 

 



33 
 

Таблица 23 – Информация из журнала кассира-операциониста о реализации 

промышленных товаров за наличный расчет 

 

№ 

док 

Дата 

документа 

Наименование 

документа 
Наименование товара 

Кол -во, 

шт 
Цена Сумма 

1 2 3 4 5 6 7 

75 01.02.20__ Чек ККТ Кресло ISO hrom/C-24 68     

76 01.02.20__ Чек ККТ Кресло ISO hrom/C-24 1     

77 01.02.20__ Чек ККТ Кресло ISO-24 2     

78 01.02.20__ Чек ККТ Кресло Престиж 3     

79 06.02.20__ Чек ККТ Кресло Престиж 110     

80 06.02.20__ Чек ККТ Кресло Престиж GTP/С 2     

81 06.02.20__ Чек ККТ 

Кресло Престиж GTP/C-

24 2     

82 07.02.20__ Чек ККТ 

Стелаж С-10 

4секционный, 2     

83 07.02.20__ Чек ККТ Стол ком ТС 7.1 зерк. 42     

84 07.02.20__ Чек ККТ 

Стол ком ТС 9.1 с 

тумбой-опорой 4 ящ, 18     

85 07.02.20__ Чек ККТ Стол письменный 1     

86 07.02.20__ Чек ККТ Стол руководителя, 3     

87 08.02.20__ Чек ККТ Стол руководителя 2     

88 08.02.20__ Чек ККТ Стол-приставка 1     

89 08.02.20__ Чек ККТ Тумба под телефон 2     

90 08.02.20__ Чек ККТ Тумба подкатная 25     

91 10.02.20__ Чек ККТ Шкаф бух однодверный 2     

92 10.02.20__ Чек ККТ 

Шкаф высокий 

д/документов ТШ 3.1 21     

93 15.02.20__ Чек ККТ Шкаф д/документов 2     

94 15.02.20__ Чек ККТ Шкаф д/документов 5     

95 20.02.20__ Чек ККТ Шкаф д/документов 1     

96 28.02.20__ Чек ККТ Шкаф д/одежды Ш 4,2 15     

    Всего       

 

Необходимо: На основании условий 1 и 3 отразить движение товаров в 

оборотно-сальдовой ведомости по счету 41/2 «Товары в розничной торговле», 

которую необходимо открыть отдельно на промышленную группу товаров 

(Приложение А) и отдельно на продовольственные товары (Приложение Б).                   

А также заполнить необходимые документы на проданный товар, так как данная 

реализация была осуществлена за наличный расчет: 

- журнал кассира-операциониста; 

- справка-отчет кассира-операциониста. 
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Задание 4  

Условие 4: За отчетный период была осуществлена реализация следующих 

продовольственных товаров (таблица 24). 

 
Таблица 24 - Информация из журнала кассира-операциониста о реализации 

продовольственных товаров за наличный расчет 

 

№ док Дата док 
Наименование 

документа 
Наименование товара Кол-во Цена Сумма 

1 2 3 4 5 6 7 

101 05.02.20__ Чек ККТ Хлеб 1     

102 05.02.20__ Чек ККТ Молоко 2     

103 05.02.20__ Чек ККТ Колбасы варено-копченые 0,6     

104 05.02.20__ Чек ККТ Маргарин 1     

105 05.02.20__ Чек ККТ Сыры в парафиновом покрытии  0,3     

106 05.02.20__ Чек ККТ Сыры в полимерной пленке 0,2     

107 05.02.20__ Чек ККТ Сметана 1     

108 10.02.20__ Чек ККТ Хлеб 1     

109 10.02.20__ Чек ККТ Молоко 1     

110 10.02.20__ Чек ККТ Колбасы варено-копченые 0,8     

111 10.02.20__ Чек ККТ Маргарин 2     

112 10.02.20__ Чек ККТ Сыры в парафиновом покрытии  0,6     

113 10.02.20__ Чек ККТ Сыры в полимерной пленке 0,9     

114 10.02.20__ Чек ККТ Сметана 2     

115 12.02.20__ Чек ККТ Хлеб 1     

116 12.02.20__ Чек ККТ Молоко 1     

117 12.02.20__ Чек ККТ Колбасы варено-копченые 1     

118 12.02.20__ Чек ККТ Маргарин 1     

119 12.02.20__ Чек ККТ Сыры  в парафиновом покрытии 0,4     

120 12.02.20__ Чек ККТ Сыры в полимерной пленке 0,7     

121 12.02.20__ Чек ККТ Сметана 2     

122 19.02.20__ Чек ККТ Хлеб 1     

123 19.02.20__ Чек ККТ Молоко 2     

124 19.02.20__ Чек ККТ Колбасы варено-копченые 1,2     

125 19.02.20__ Чек ККТ Маргарин 1     

126 19.02.20__ Чек ККТ Сыры в парафиновом покрытии  2     

127 19.02.20__ Чек ККТ Сыры в полимерной пленке 1,3     

128 19.02.20__ Чек ККТ Сметана 1     

129 27.02.20__ Чек ККТ Хлеб 1     

130 27.02.20__ Чек ККТ Молоко 1     

131 27.02.20__ Чек ККТ Колбасы варено-копченые 1,4     

132 27.02.20__ Чек ККТ Маргарин 1     

133 27.02.20__ Чек ККТ Сыры в парафиновом покрытии  1,1     

134 27.02.20__ Чек ККТ Сыры в полимерной пленке 0,4     

135 27.02.20__ Чек ККТ Сметана 1     

     Всего      
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Задание 5  

Провести инвентаризацию товаров и оформить ее результаты 

Для усвоения правил проведения инвентаризации товарно-материальных 

ценностей студенту необходимо изучить положения Методических указаний по 

инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные приказом 

Минфина России от 13 июня 1995 г. № 49. 

Документы, которые оформляются по результатам инвентаризации, 

утверждены Постановлением Госкомстата РФ от 18 августа 1998 г. № 88 «Об 

утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету 

кассовых операций, по учету результатов инвентаризации». Из данного 

нормативного акта студент может узнать о составе документов, их назначении и 

порядке заполнения. 

Для отражения результатов инвентаризации предназначен счет 94 

«Недостачи потери от порчи материальных ценностей». Выявленная недостача 

товаров относится на этот счет бухгалтерского учета. Затем недостача 

оценивается на естественную убыль, которая должна быть списана на издержки 

торгового предприятия, и только после этого оставшаяся сумма недостачи 

относится на материально-ответственное лицо. При списании недостачи товаров 

необходимо помнить о сумме НДС, которая приходится на их стоимость, при 

поступлении товаров она принималась на счет 19 «Налог на добавленную 

стоимость по приобретенным ценностям», затем зачитывалась при расчетах с 

бюджетом по записи Дт 68 Кт 19. При списании недостачи товаров необходимо 

произвести восстановление ранее зачтенных сумм НДС по этим товарам и 

списать еѐ также на недостачу. 

Условие 5: На основании приказа № 51 от 03.02.20__г., утвержденного 

руководителем ООО «Луч» Фроловым П.А, в торговом зале предприятия с целью 

контрольной проверки проведена внеплановая инвентаризация 

продовольственных товаров. Инвентаризационная комиссия в составе: 

товароведа Климовой Е.Н. (председатель), заведующей секцией 

продовольственных товаров Перовой П.П., бухгалтера материального стола 

Мадьямовой Ю.Г. приступила к снятию остатков 5 февраля в 18 ч 00 мин. 



36 
 

Инвентаризация закончена 5 февраля 20___ года в 21 ч 20 мин. Материально-

ответственное лицо продавец Севастьянова И.Н. 

Результаты проведенной инвентаризации по наименованиям товаров 

следующие (таблица 25). 

 

Таблица 25 – Данные сличительной ведомости при проведении 

инвентаризации 

 

Наименование товаров 
Количество, кг Цена за 

1 

кг, руб. По учету Фактически 

Колбасы варено-копченые 26 25  

Маргарин 52 50  

Сыры в парафиновом покрытии 143 140  

Сыры в полимерной пленке 16 16  

 

Нормы естественной убыли товаров в розничной торговой сети 

установлены Приказом Министерства экономического развития и торговли РФ 

№304 от 07.09.2007 г. Оренбургская область относится ко второй климатической 

зоне. Предприятие ООО «Луч» осуществляет торговую деятельность через 

магазин, общая торговая площадь которого составляет 320 м2. Для списания 

естественной убыли по выявленной недостаче необходимо разработать таблицу 

26. 

Таблица 26 – Определение нормы естественной убыли по 

соответствующему наименованию продовольственных товаров 

 

Наименование товаров Нормы убыли, % Примечание 

Колбасы варено-копченые   

Маргарин     

Сыры в парафиновом   

покрытии     

Сыры в полимерной пленке   

 

Необходимо: на основании условия 5 составить первичные документы на 

проведение инвентаризации и на оформление ее результатов: 

- приказ на проведение инвентаризации товаров ИНВ-22;  

- инвентаризационную опись ИНВ-3; -сличительную ведомость ИНВ-19; 

- ведомость учета результатов, выявленных инвентаризацией ИНВ-26; 
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- рассчитать естественную убыль по продовольственным товарам; 

- сопоставить результаты расчетов по исчислению естественной убыли с 

фактической недостачей товаров; 

- отразить результаты инвентаризации на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание 6 

Необходимо составить журнал хозяйственных операций по всем 

составленным документам и учетным регистрам. Форма журнала приведена в 

таблице 27. 

 

          Таблица 27 – Журнал хозяйственных операций за ___________20 __ г. по  

ООО «Луч» 
 

Содержание  Наименование Номер Дата Корреспонде Сумма 

хозяйственной документа документа документа нция счетов  

операции     Дт Кт  

Приняты на 

учет товары, 

поступившие от 

поставщика 

Товарная 497 01.12.2010 41/1 60 15 000 

накладная  г.    

      

      
 

 

В журнале хозяйственных операций перечислить все хозяйственные операции 

за рассматриваемый период, указать наименование и дату документа, его номер, 

содержание и сумму хозяйственной операции, корреспонденцию счетов. 

Приложить все необходимые расчеты, которые связаны с исчисление 

торговой наценки, приходящейся на проданные товары, исчислением суммы 

естественной убыли по недостающим товарам, исчислением восстановленного НДС 

по недостающим товарам и другие. 

 

5 Особенности учета на предприятиях связи 

 

5.1 Методические указания для выполнения заданий 

 

В современных условиях связь является одной из наиболее 

быстроразвивающихся базовых инфраструктурных отраслей экономики Российской 
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Федерации. По темпам роста объема предоставляемых услуг российская отрасль 

связи намного опережает темпы роста производимой продукции в других отраслях 

экономики. 

Наибольшее распространение среди других видов связи получила телефонная 

связь. Этот вид связи приносит две трети всех доходов, получаемых от услуг 

отрасли, в том числе треть приходится на подвижную электросвязь. 

На сегодняшний день ряд крупных российских предприятий связи 

используют систему раздельного учета затрат и выручки по производственным 

процессам, основанную на последовательности действий или совокупности 

функций и заданий, не ограниченных во времени и имеющих распознаваемый 

результат. Данная система представляет собой интегрированную систему учета, 

объединяющую счета управленческого и финансового учета.  

Решение задач позволяет получить практические навыки в вопросах 

раздельного учета доходов и расходов по осуществляемым видам деятельности 

предприятия связи. В процессе решения задач усваивается порядок распределения 

расходов предприятия связи по производственным процессам, рекомендованные к 

применению действующими нормативным актам. 

Перед тем как приступить к решению задач по теме 5, рекомендуется 

ознакомиться со следующими нормативными документами: 

- Федеральный закон «О связи» (принят Гос. Думой 18.06.2003 № 126-ФЗ); 

- Приказ Мининформсвязи России № 54 от 02.05.2006 г. «Об утверждении 

Порядка ведения операторами связи раздельного учета доходов и расходов по 

осуществляемым видам деятельности, оказываемым услугам связи и используемым 

для оказания этих услуг частям сети электросвязи»; 

- Приказ Мининформсвязи России от 21.03.2006 № 33 «Об утверждении 

Методических рекомендаций по ведению операторами связи раздельного учета 

доходов и расходов по осуществляемым видам деятельности, оказываемым услугам 

связи и используемым для оказания этих услуг частям сети электросвязи»; 

- Положение по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99: 

приказ Минфина РФ от 06.05.1999 № 32н. 
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- Положение по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99: 

приказ Минфина РФ от 06.05.99 № 33н; 

- Приказ Минфина РФ от 31.10.2000 г. № 94н «Об утверждении плана счетов 

бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и 

инструкции по его применению».  

 

 5.2 Задания к практическим занятиям 

 

Задание 1  

Все произведенные оператором связи в отчетном периоде расходы в сумме 

2300 тыс. руб. поделены между основными, вспомогательными и совместными 

процессами. Исходные данные о величине расходов в разрезе счетов (за 

исключением распределяемого субсчета 31-02, затраты по которому составили 300 

тыс. руб.), а также площади, занятые производственными процессами приведены в 

таблице. Для упрощения расчетов все основные процессы разделены между двумя 

субсчетами (30-01, 30-02). Для совместных процессов используется один субсчет 

32-01. 

Таблица 28 - Исходные данные для задания 1 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов       

30-01  30-02  31-01 31-03 31-04 32-01 Итого  

Расходы, тыс. руб.     800   600    100  200  150  150  2 000  

Площадь собственных    

помещений, кв. м       

150 000 200 000 6 000 10 000 20 000 4 000 390 000 

Площадь арендованных   

помещений, кв. м       

50 000 100 000 -   -   10 000 -   160 000 

Общая площадь          

помещений, кв. м       

200 000 300 000 6 000 10 000 30 000 4 000 550 000 

 

Рассчитайте коэффициент распределения и соответствующую часть расходов 

вспомогательного процесса "Эксплуатация зданий и сооружений 1", включаемую в 

состав расходов других процессов. Представьте итоговые суммы расходов 

производственных процессов после распределения субсчета 31-02 между ними в 

таблице 29. 
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Таблица 29 – Итоговые суммы расходов производственных процессов после 

распределения субсчета 31-02 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01  30-02  31-01 31-03 31-04 32-01 Итого 

Расходы с учетом 

распределенных затрат с 

субсчета 31-02, тыс. руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

Задание 2 

По условиям задания 1 распределите расходы вспомогательного 

производственного процесса "Эксплуатация зданий и сооружений 2", которые 

составили 205,4 тыс. руб. Отчетным периодом является месяц. Исходные данные по 

рабочему времени, численности персонала представлено в таблице 30.  

Представьте итоговые суммы расходов производственных процессов после 

распределения между ними субсчета 31-03 в таблице 31.  

 

Таблица 30 - Исходные данные для задания 2 
 

Наименование       

показателей 

Номер субсчета основных, вспомогательных    

и совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-04 32-01 Итого 

Рабочее время за отчетный 

период, час.              
720 720 167 240 167 2014 

Занятость персонала в     

производственных          

процессах, чел. - час.    

0,28  

(200 / 

720) 

1,11  

(800 / 

720) 

0,18  

(30 /  

167) 

0,25   

(60 /  

240) 

0,18  

(30 /  

167) 

2,0 

Коэффициент распределения 

функциональной занятости  

персонала                 

? ? ? ? ? 100% 

 

Таблица 31 – Итоговые суммы расходов производственных процессов после 

распределения субсчета 31-03 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01  30-02  31-01 31-04 32-01 Итого 

Расходы с учетом 

распределенных затрат с 

субсчета 31-02, 31-03, тыс. 

руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

           

consultantplus://offline/main?base=PBI;n=110127;fld=134;dst=100026
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            Задание 3 

По условиям задания 2 распределите расходы вспомогательного 

производственного процесса "Эксплуатация оргтехники и других внеоборотных 

активов", которые составили 192,1 тыс. руб. Рабочее время персонала и его 

численность за отчетный период остаются неизменными (таблица 32). Представьте 

итоговые суммы расходов производственных процессов после распределения 

субсчета 31-04 в таблице 33. 

 

Таблица 32 - Исходные данные для задания 3 

 

Наименование       

показателей 

Номер субсчета основных, вспомогательных    

и совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-04 Итого 

Рабочее время за отчетный 

период, час.              
720 720 167 167 1774 

Занятость персонала в     

производственных          

процессах, чел. - час.    

0,28   

(200 /  

720) 

1,11   

(800 /  

720) 

0,18   

(30 /   

167) 

0,18   

(30 /  

167) 

1,75 

Коэффициент распределения 

функциональной занятости  

персонала                 

? ? ? ? 100% 

 

Таблица 33 – Итоговые суммы расходов производственных процессов после 

распределения субсчета 31-04 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01  30-02  31-01 32-01 Итого 

Расходы с учетом распределенных 

затрат с субсчета 31-02, 31-03, 31-

04, тыс. руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

Задание 4 

По условиям задания 3 распределите расходы вспомогательного 

производственного процесса "Обеспечение работы персонала", которые составили 

141,6 тыс. руб. Все данные о рабочем времени персонала и его численности по 

производственным процессам за отчетный период остаются неизменными. 

Рассчитайте суммы расходов вспомогательного процесса "Обеспечение 

работы персонала", включаемые в состав затрат основных и совместных 

производственных процессов (таблица 34). 

consultantplus://offline/main?base=PBI;n=110127;fld=134;dst=100040
consultantplus://offline/main?base=PBI;n=110127;fld=134;dst=100052
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Таблица 34 - Исходные данные для задания 4 

 

Наименование           

показателей 

Номер субсчета основных и совместных   

производственных процессов 

30-01 30-02 32-01 Итого 

Рабочее время работников за      

отчетный период, час.            
720 720 167 1607 

Занятость персонала в            

производственных процессах,      

чел. - час.                      

0,28    

(200 /   

720) 

1,11   

(800 /  

720) 

0,18   

(30 /   

167) 

1,57 

Коэффициент распределения        

функциональной занятости         

персонала                        

? ? ? 100% 

 

Задание 5 

Определите суммы расходов на счетах основных и совместных процессов 

после распределения всех расходов вспомогательных производственных процессов 

на основе данных 1-4 заданий. Оформите проводки по распределению расходов. 

Сделайте вывод об алгоритме разделения расходов вспомогательных процессов на 

предприятии связи. 

 

Задание 6 

Оператор универсального обслуживания заключил два договора на оказание 

услуг телефонной связи с использованием таксофонов и услуг на передачу данных 

и предоставление доступа к Интернету в двух субъектах РФ – А и Б.  

За отчѐтный период выручка от оказания услуг с использованием таксофонов 

по регионам составила 500 и 300 тыс. руб., а доходы от передачи данных и 

предоставления доступа к Интернету в пунктах коллективного доступа – 800 и 600 

тыс. руб. соответственно. 

Фактическая себестоимость услуг с использованием таксофонов по регионам 

составила 700 и 500 тыс. руб., а себестоимость передачи данных и предоставления 

доступа к Интернету в пунктах коллективного доступа – 1200 и 1000 тыс. руб. 

соответственно. 

Отразите проводки в бухгалтерском учѐте оператора универсального 

обслуживания. 
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6 Творческие задания по разделам дисциплины 

 

Задание 1 

Определите особенности деятельности предприятий отдельных отраслей, 

рассматриваемых в рамках дисциплины, и их влияние на организацию 

бухгалтерского учета. Выводы оформите в виде таблицы или схемы. 

 

Задание 2 

Проанализируйте нормативные документы, регламентирующие 

бухгалтерский учет на предприятиях рассматриваемых отраслей в рамках 

дисциплины, распределите их по уровням регулирования и оформите в виде 

таблицы. 

 

Задание 3 

Определите состав и классификацию статей затрат на производство и 

реализацию продукции на предприятиях рассматриваемых отраслей в рамках 

дисциплины, дайте характеристику каждой из них, выделите специфичные статьи 

для предприятий изучаемой отрасли, результаты оформите в виде таблицы. 

 

Задание 4 

Используя сайт Федеральной службы государственной статистики 

(http://www.gks.ru/) проанализируйте современное состояние предприятий 

рассматриваемых отраслей в рамках дисциплины Оренбургской области. 

 

Задание 5 

Посетите электронные сайты известных Вам предприятий рассматриваемых 

отраслей в рамках дисциплины, функционирующих на территории Оренбургской 

области. Сравните основные показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности 

таких предприятий за последние три года, сделайте общие выводы по результатам 

проведенного анализа.  
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7 Тесты для проверки усвоения знаний по изучаемой 

дисциплине  

 

Раздел 1. Особенности учета на предприятиях машиностроения 

 

1. Технологический процесс в машиностроении можно разделить на 

следующие стадии: 

а) заготовительная, обрабатывающая и сборочная; 

б) подготовка сырья, химические реакции, выделение целевого продукта; 

в) технологическая, предметная и смешанная; 

г) заготовительная, технологическая и сборочная; 

 

2. В условиях массового и серийного производства в машиностроении 

применяется следующий метод учета затрат и калькулирования себестоимости 

продукции: 

а) простой; 

б) позаказно-нормативный; 

в) поиздельно-нормативный; 

г) нормативный. 

 

3. Объектом учета затрат в машиностроении является: 

а) вид продукции; 

б) изделие или группа однородных изделий; 

в) полуфабрикаты; 

г) группа однородных изделий. 

 

4. Списание сумм отклонений между фактической и нормативной 

(плановой) себестоимостью готовых изделий в бухгалтерском учете отражается 

записью: 

а) Дт счета 99 Кт счета 90; 

б) Дт счета 90 Кт счета 99; 



45 
 

в) Дт счета 90 Кт счета 40; 

г) Дт счета 40 Кт счета 20.. 

 

5.Единицей калькулирования в машиностроении является: 

а) один станок, автомобиль и т. д.; 

б) весовые и объемные единицы с определенным содержанием полезного 

вещества; 

в) 100 погонных метров готовых изделий; 

г) весовые единицы. 

 

6. Применение нормативного метода учета затрат в машиностроении 

позволяет использовать следующий способ калькулирования себестоимости 

продукции: 

а) прямого расчета; 

б) исключения затрат; 

в) нормативный; 

г) попередельного. 

 

Раздел 2. Особенности учета на перерабатывающих предприятиях АПК 

 

1. Наибольший удельный вес годового выпуска продукции в консервных 

предприятиях приходится на: 

a) 1 и 2 кварталы; 

б) 4 и 5 кварталы; 

в) 3 и 4 кварталы; 

г) 2 и 3 кварталы. 

 

2. Результаты предварительной обработки сырья и основных материалов в 

консервных предприятиях отражаются в: 

а) накопительных ведомостях; 

б) специальных журналах оперативного учета; 
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в) производственном отчете; 

г) нигде не отражаются. 

 

3.Каждая автоклавная сетка в консервных предприятиях сопровождается 

паспортом, где указывается: 

а) наименование продукции; 

б) сорт консервов; 

в) номер автоклава; 

г) номер автоклава и количество банок, после стерилизации; 

 

4. Консервные изделия сдаются на склад: 

а) полностью готовыми к реализации; 

б) до этикетировки;  

в) до установления брака; 

г) после этикетировки и установления брака. 

 

5. Что относят к незавершенному производству в консервном цехе? 

а) партию поступившего сырья, оформленную соответствующей накладной; 

б) консервы в автоклавах; 

в) сырье в посоле; 

г) партию консервов, переданных на склад. 

 

6. К процессу обработки консервов относятся: 

a) охлаждение; 

б) оклеивание этикетками; 

в) стерилизация; 

г) охлаждение и стерилизация.  

 

Раздел 3. Особенности учета в строительстве 

 

1. Договор строительного подряда заключается между: 
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a) инвестором и заказчиком-застройщиком; 

б) генеральным подрядчиком и субподрядчиком; 

в) генеральным подрядчиком и заказчиком-застройщиком; 

г) инвестором и субподрядчиком. 

 

2. Существенным условием договора строительного подряда является: 

a) сроки работ; 

б) гарантии качества по сданным работам; 

в) порядок сдачи-приемки работ; 

г) форс-мажор. 

 

3. Какой счет не использует подрядчик для учета затрат на объект 

строительства по незаконченным работам: 

a) 46 «Выполненные этапы по незавершенным работам»; 

б) 08 «Вложения во внеоборотные активы»; 

в) 20 «Основное производство»; 

г) 23 «Вспомогательные производства». 

 

4. Показатель, учитываемый у застройщика: 

a) незавершенное строительство; 

б) затраты по выполнению подрядных работ; 

в) незавершенное производство в разрезе объектов учета; 

г) незавершенное производство в разрезе объектов учета, в том числе по 

оплаченным или принятым к оплате работам, выполненным привлеченными 

организациями. 

 

5. На каком синтетическом счете (субсчете) в учете заказчика отражается 

оприходование поступивших строительных материалов от поставщика: 

a) 10-1 «Сырье и материалы»; 

б) 10-8 «Строительные материалы»; 
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в) 002 «Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное 

хранение»; 

г) 10-7 «Материалы, переданные в переработку на сторону»? 

 

6. Длительность строительного производства, на ваш взгляд, влечет: 

a) увеличение оборачиваемости материалов; 

б) неизменность показателя оборачиваемости материалов; 

в) снижение оборачиваемости материалов; 

г) длительность строительного производства никак не влияет на 

оборачиваемость материалов. 

 

Раздел 4 Особенности учета в торговле 

 

1. Какие способы учета товаров на складах различают? 

а) сортовой;  

б) партионный;  

в) партионно-сортовой;  

г) сортовой, партионный и партионно-сортовой. 

 

2. Складской учет ведется: 

а) в натуральных показателях;  

б) по номенклатурным номерам;  

в) в стоимостном измерении;  

г) в натуральных показателях, по номенклатурным номерам и в стоимостном 

измерении. 

 

4. Порядок учета товаров на складе зависит от:  

а) частоты поступления товаров на склад;  

б) совместимости товаров по условиям хранения;  

в) ассортимента товаров  
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г) частоты поступления товаров на склад, совместимости товаров по 

условиям хранения и ассортимента товаров. 

 

4. Особое внимание уделяется хранению следующих товарных запасов:  

а) скоропортящихся;  

б) легко воспринимающих запах;  

в) обладающих специфическим запахом;  

г) скоропортящихся, легко воспринимающих запах и обладающих 

специфическим запахом. 

 

5. К обязанностям материально ответственного лица относят: 

а) участие в инвентаризациях, проводимых в организации;  

б) определение круга лиц, имеющих доступ к товарам;  

в) определение условий хранения товаров; 

г) участие в инвентаризациях, проводимых в организации; определение 

круга лиц, имеющих доступ к товарам и определение условий хранения товаров. 

 

6. Материально ответственное лицо возмещает недостачу: 

а) по учетным ценам;  

б) по рыночным ценам;  

в) по остаточной стоимости; 

г) по договорной цене. 

 

Раздел 5 Особенности учета на предприятиях связи 

 

1. Согласно методическим указаниям, утвержденных Приказом 

Мининформсвязи РФ от 21.03.2006 № 33, предприятия, оказывающие услуги 

связи должны вести: 

а) раздельный учет доходов и расходов по услугам связи; 

б) совместный учет доходов и расходов по услугам связи; 

в) общий учет доходов и расходов по услугам связи; 



50 
 

г) сплошной учет доходов и расходов по услугам связи. 

 

2. Предприятия связи, обязанные вести раздельный учет доходов и расходов 

по осуществляемым видам деятельности, оказываемым услугам связи и 

используемым для оказания этих услуг частям сети электросвязи: 

а) занимающие существенное положение в сети связи общего пользования;  

б) являющиеся субъектами естественной монополии в области связи;  

в) операторы универсального обслуживания; 

г) занимающие существенное положение в сети связи общего пользования; 

являющиеся субъектами естественной монополии в области связи и операторы 

универсального обслуживания. 

 

3. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки 

генерального бюджета предприятия связи: 

а) бюджет коммерческих расходов; 

б) бюджет продаж; 

в) бюджет производства; 

г) бюджет себестоимости продаж. 

 

4. Ведение раздельного учета доходов и расходов осуществляется 

предприятиями связи, исходя из принципов: 

а) существенности и экономической целесообразности детализации учета; 

б) экономической целесообразности детализации учета; 

в) существенности и экономической целесообразности детализации учета, 

полноты информации; 

г) существенности и экономической целесообразности детализации учета, 

полноты и непротиворечивости информации. 

 

5. В состав финансового плана предприятия связи входит: 

а) бюджет производства; 

б) бюджет коммерческо-сбытовых расходов; 
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в) бюджет материальных и трудовых расходов; 

г) бюджет инвестиций. 

 

6. Наиболее перспективным методом учета для предприятий связи является: 

а) учет по производственным процессам; 

б) учет по бизнес-процессам; 

в) учет по видам деятельности; 

г) учет по функциям. 

 

8 Темы докладов 

 

1. Особенности технологии и организации производства и их влияние на учет 

затрат в машиностроении.  

2. Номенклатура калькуляционных статей расходов в машиностроении.  

3. Порядок включения затрат на производство в себестоимость отдельных 

видов продукции машиностроения.  

4. Специфика нормативного учета в  машиностроении. 

5. Учет расходов по содержанию и эксплуатации оборудования в 

машиностроении. 

6. Порядок расчетов и оформления учетной документации в колбасном 

производстве. 

7. Порядок учета незавершенного производства в колбасном цехе. 

8. Предмет и задачи производственного учета на предприятиях мясной 

промышленности. 

9. Система учета и контроля на мясокомбинате, как объект автоматизации. 

10. Современные концепции развития производственного учета. 

11. Состояние и перспективы развития учета и контроля движения 

материальных потоков на производстве. 

12. Структура и характеристика мясоперерабатывающего производства. 
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13. Основные нормативные документы, определяющие методологические 

основы, порядок организации и ведения бухгалтерского учета в строительных 

организациях. 

14. Основные разделы договора подряда. 

15. Организационно-технические особенности строительного производства 

16. Классификация затрат на производство строительных работ. 

17. Методы формирования дохода в подрядных организациях. 

18. Нормативное регулирование бухгалтерского учета торговых организаций.  

19. Виды торговой деятельности, осуществляемые организациями в РФ. 

20. Скидки в торговой деятельности, отражение товаров со скидкой на счетах 

бухгалтерского учета. 

21. Торговая наценка, способы расчета торговой наценки. 

22. Особенности организации учета на предприятиях общественного питания. 

23. Нормативно-правовое регулирование предприятий связи. 

24. Управленческий учет по бизнес-процессам в телекоммуникационных 

компаниях. 

25. Ведение управленческого учета в телекоммуникационных компаниях на 

основе принципов и правил МСФО 

26. Биллинговая автоматизированная система расчетов. 

27. Организация производства на предприятиях связи. 

 

9 Примерный перечень вопросов к дифференцированному зачету 

 

1. Особенности организации производства, их влияние на учет затрат на  

предприятиях машиностроения 

2. Номенклатура калькуляционных статей расходов на предприятиях 

машиностроения 

3. Порядок включения затрат в себестоимость отдельных видов продукции 

машиностроения 

4. Сводный учет затрат и калькулирование себестоимости продукции в 

массовом и серийном производствах. 
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5. Специфика  технологии и ее влияние на учет затрат в мясной 

промышленности 

6. Особенности учета затрат и калькулирование себестоимости мясожирового 

производства 

7. Порядок учета и калькулирования   себестоимости  колбасной продукции 

8. Учет и калькулирование себестоимости различных видов молочной 

продукции 

9. Особенности учета икалькулирования себестоимости масла 

10. Калькуляция себестоимости сыров 

11. Особенности учета и калькулирования себестоимости  молочно-

консервной продукции 

12. Понятие и оценка товаров.  

          13. Учет поступления товаров. 

14. Учет продажи товаров по договору купли-продажи.  

15. Учет продажи и покупки товаров по договору комиссии.  

16. Учет продажи (приобретения) товаров со скидками.  

17. Порядок учета товарных потерь.  

18. Общие сведения об организационных формах строительства 

(хозяйственный и подрядный способ).  

19. Нормативно-правовая база регулирования бухгалтерского учета в 

строительной отрасли.  

20. Учет затрат на производство в строительной отрасли. 

21. Учет выполненных работ (услуг) и их реализации в строительной отрасли. 

22. Отчетность строительных организаций. 

23. Отличительные особенности деятельности предприятий связи, 

оказывающие влияние на специфику организации учета 

24. Раздельный учет доходов и расходов  по видам услуг связи  

25. Характеристика производственных процессов предприятия связи: 

основных, вспомогательных, совместных. 

26. Классификация расходов на предприятии связи,  

27. Базы распределения, используемые на предприятии связи. 
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28. Особенности организации управленческого учета на предприятиях связи. 

29. Виды бюджетов предприятия связи, порядок их составления. 

30. Управленческая отчетность предприятия связи. 

10 Литература, рекомендуемая для выполнения заданий и 

подготовки к практическим занятиям 

Основная литература 

1. Астраханцева Е.А. Бухгалтерский финансовый учет: учебное пособие / 

Е.А.Астраханцева. - М.; Берлин: Директ-Медиа, 2014. - 220 с.: табл. - Библиогр. в 

кн. - ISBN 978-5-4475-2828-7; То же [Электронный ресурс]. - URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view&book_id=258781 

2. Бухгалтерский (управленческий) учет в сельском хозяйстве: Учебное 

пособие / И.С. Шутова, Г.М. Лисович. - М.: Вузовский учебник: ИНФРА-М, 2011. - 

URL: http://znanium.com/bookread2.php?book=215368 

3. Соколова, Е.С. Бухгалтерский (финансовый) учет: учебно-практическое 

пособие / Е.С. Соколова, О.В. Соколов. - М.: Евразийский открытый институт, 2011. 

- 319 с. - ISBN 978-5-374-00295-9; То же [Электронный ресурс].URL: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view&book_id=9082112 

 

Дополнительная литература 

 

1. Гражданский кодекс// Консультант Плюс: справочная правовая система/ 

разраб. НПО «Вычисл. Математика и информатика». - М.: Консультант Плюс, 

1997-2015.- Режим доступа:http://www.consultant.ru 

2. Налоговый кодекс// Консультант Плюс: справочная правовая система/ 

разраб. НПО «Вычисл.Математика и информатика». - М.: Консультант Плюс, 1997-

2015.- Режим доступа:http://www.consultant.ru 

3. Куц, Е. В. Особенности учета в торговле: учеб. пособие для вузов / Е. В. 

Куц; М-вообразования и науки Рос. Федерации, Федер. агентство по образованию; 

Гос. образоват. учреждениевысш. проф. образования "Оренбург. гос. ун-т". - 
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Оренбург: ИПК ГОУ ОГУ, 2010. - 215 с.: табл. - Библиогр.: с. 164-167. - Прил.: с. 

168-214. - ISBN 978-5-7410-1088-4.  

4. Свиридова, Л.А. Особенности учета в торговле: методические 

рекомендации по выполнению домашних заданий и самостоятельной работе 

студентов / Л. А. Свиридова; М-во образования и науки Рос. Федерации, Гос. 

образоват. учреждение высш. проф. образования "Оренбург. гос. ун-т", Каф. 

бухучета, анализа и аудита. - Оренбург : ГОУ ОГУ, 2011. - 45 с. : табл. - Библиогр.: 

с. 26-30. - Прил.: с. 31-45. 

5. Туякова, З.С. Инвестиционно-строительная деятельность: теория и 

практика учета: монография / З. С. Туякова, Е. С. Попова. - Оренбург: Университет, 

2013. - 181 с. - Библиогр.: с. 150-162. - Прил.: с. 163-180. - ISBN 978-5-4417-0182-2. 

6. Туякова, З.С. Управленческий учет по бизнес-процессам в 

телекоммуникационных компаниях: теория и практика: монография / З. С. Туякова, 

Т. В. Черемушникова; М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. 

бюджет. образоват. учреждение высш. образования "Оренбург. гос. ун-т". - 

Оренбург: ОГУ, 2016. - 184 с. : ил., табл. - Библиогр.: с. 141-155. - Прил.: с. 156-176. 

- ISBN 978-5-94162-103-3. 
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Приложение А 
 

                                                           (обязательное) 
 

Оборотно-сальдовая ведомость по счету 41/2 субконто: Мебель 
 

ООО "Луч» за ________________________200__ г. 

 

Наименование товара 

Сальдо на 
Приход Расход 

Сальдо на 

01.02.200__ г. 28.02.200__ г. 

К
о
л

-в
о
 

Ц
ен

а 

С
у

м
м

а 

К
о
л

-в
о
 

С
у

м
м

а 

К
о
л

-в
о
 

С
у

м
м

а 

К
о
л

-в
о
 

Ц
ен

а 

С
у

м
м

а 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Субконто: мебель                     

Кресло ISO hrom/C-24 7                   

Кресло ISO hrom/C-24 1                   

Кресло ISO-24 5                   

Кресло Престиж 3                   

Кресло Престиж GTP/C 4                   

Кресло Престиж GTP/C- 2                   

Стелаж С-10 4секционный 2                   

Стол ком ТС 7.1 зерк. 2                   

Стол ком ТС 9.1 зерк 2                   

Стол ком ТС 9.1 с тумбой-опорой 4 ящ 1                   

Стол комп ТС 9.1 с тумбой 2                   

Стол письменный 1                   

Стол письменный А-140 Стиль бук 1                   

Стол руководителя 3                   

Стол-приставка 2                   

Тумба под телефон 3                   

Тумба подкатная 3                   

Тумба подкатная  "Стиль" АТ бук 1                   

Тумба приставка 2                   

Тумба приставка Т 2.1 3                   

Тумба ТВ Д 20 1                   

Шкаф бух однодверный 5                   

Шкаф высокий д/документов ТШ 3.1 2                   

Шкаф д/документов 4                   

Шкаф д/документов 1                   

Шкаф д/документов 2                   

Шкаф д/документов 3                   

Шкаф д/одежды Ш 4,2 2                   

Шкаф для одежды 1                   

Шкаф для одежды 2                   

Шкаф канцилярский ШК 4                   

Шкаф низкий 2 дверный 6                   

Шкаф регал высокий 8                   

Итого развернутое                     

Всего                     
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Приложение Б 

 

(обязательное) 
 

Оборотно-сальдовая ведомость по счету 41/2 субконто: Продукты питания 
 

ООО "Луч "за _______________________________200__ г. 

 
 

Наименование 

Сальдо на 

01.02.200__ г. 
Приход Расход 

Сальдо на 

28.02.200___ 

К
о

л
- 

Ц
ен

а
 

С
у

м
м

а
 

К
о

л
- 

в
о 

С
у

м
м

а
 

К
о

л
- 

в
о 

С
у

м
м

а
 

К
о

л
-в

о
 

Ц
ен

а
 

С
у

м
м

а
 

Субконто: 

продукты 

питания                     

Хлеб 20,00                   

Молоко 15,00                   

Колбаса варено-

копченые 26,00                   

Маргарин 52,00                   

Сыры в 

парафиновом 

покрытии 143,00                   

Сыры в 

полимерной 

пленке 16,00                   

Сметана 25,00                   

Итого                     

Всего                     
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Приложение В 
 

(обязательное) 
 

Остатки товаров на начало отчетного месяца 
 

ООО "Луч "Остатки товаров по счету 41.2 на 01.02.20___ г. 
 

 

Наименование товара 
Сальдо на 01.02.200__ г. 

 

Количество Цена поставщика Торговая наценка Цена с торговой наценкой 
 

Субконто: мебель     
 

Кресло ISO hrom/C-24 7 492,95   
 

Кресло ISO hrom/C-24 1 493,07   
 

Кресло ISO-24 5 413,3   
 

Кресло Престиж 3 1083,3   
 

Кресло Престиж GTP/C 4 1242,3   
 

Кресло Престиж GTP/C-24 2 1392,16   
 

Стелаж С-10 4секционный , 2 6300   
 

     

Стол ком ТС 7.1 зерк. 2 2824,36   
 

Стол ком ТС 9.1 зерк 2 4002,5   
 

Стол ком ТС 9.1 с тумбой-опорой 4 ящ 1 4331,15   
 

Стол комп ТС 9.1 с тумбой 2 4227,06   
 

    
 

Стол письменный 1 1480,63   
 

Стол письменный А-140 Стиль бук , 1 1615,25   
 

Стол руководителя , 3 6000   
 

Стол-приставка 2 4500   
 

Тумба под телефон 3 4500   
 

Тумба подкатная 3 1740,4   
 

Тумба подкатная "Стиль" АТ бук 1 1495,76   
 

Тумба приставка 2 2936,67   
 

Тумба приставка Т 2.1 3 2819,17   
 

Тумба ТВ Д 20 1 3594,17   
 

Шкаф бух однодверный 5 3446,67   
 

Шкаф высокий д/документов ТШ 3.1 2 3806,56   
 

Шкаф д/документов 4 2990   
 

Шкаф д/документов 1 3246,03   
 

Шкаф д/документов 2 3175,83   
 

Шкаф д/документов 3 3246,03   
 

Шкаф д/одежды Ш 4,2 2 2668,12   
 

Шкаф для одежды 1 2639,17   
 

Шкаф для одежды 2 5666,67   
 

Шкаф канцилярский ШК 4 1527,5   
 

Шкаф низкий 2 дверный Ш 6 1562,26   
 

Шкаф регал высокий 8 3145,58   
 

Итого     
 

Субконто: продукты питания     
 

Хлеб 20 9,5   
 

Молоко 15 15,6   
 

Колбасы варено-копченые 26 48   
 

Маргарин 52 42   
 

Сыры в парафиновом покрытии 143 145   
 

Сыры в полимерной пленке 16 50   
 

    
 

Сметана 25 25   
 

Итого х х х х 
 

Всего х х х х 
 

 


